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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.
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12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktore aparaty rozdzielcze zalicza si¢ do tacznikow przeznaczonych do manewrowego i samoczynnego

wylaczania pragdéw roboczych i zwarciowych?

A. Styczniki.
B. Odiaczniki.
C. Wylaczniki.
D. Rozlaezniki.

Zadanie 2.

Uktad energoelektroniczny, ktérego schemat zamieszczono na rysunku, zaliczany jest do przeksztattnikow

A. pradu stalego na prad staty.

B. pradu przemiennego na prad staty.

C. pradu statego na prad przemienny.

D. pradu przemiennego na prad przemienny.

Zadanie 3.

Ktory z wymienionych podziatéw rozdzielnic elektrycznych nie jest podzialem ze wzgledu na sposéb
i miejsce zainstalowania?

A. Otwarte i ostoniete.

B. Przyscienne i nascienne.

C. Wnekowe i wolno stojace.
D. Wnetrzowe i napowietrzne,

Zadanie 4.

Jaka predkos$¢ obrotowa ma wirnik silnika asynchronicznego o liczbie par biegunéw rownej 2, zasilanego
napieciem 110 V o czestotliwosci 60 Hz, jezeli silnik pracuje przy poslizgu 5%?

A. 1425 obr/min
B. 1575 obr/min
C. 1710 obr/min
D. 1890 obr/min

Zadanie 5.

W ktorym z wymienionych przypadkow transformator ma najwickszg sprawnosé?

A. W stanie zwarcia, poniewaz straty w rdzeniu sa bardzo mate.

B. W stanie jalowym, poniewaz straty w uzwojeniach sg bardzo mate.

C. Przy niewielkim obcigzeniu, gdy straty w uzwojeniach sa znacznie mniejsze od strat
w rdzeniu.

D. Przy obcigzeniu zblizonym do znamionowego, gdy straty w rdzeniu i straty w uzwojeniach sa
poréwnywalne.
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Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono schemat zarowki zasilanej ze sterownika pradu przemiennego. Przy jakim kacie
wysterowania tyrystorow zarowka bedzie $wiecic najjasnie;j?

A. OO L1 N
B. 45° Q
C. 60°
D. 90°

T1 T2 ®

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono charakterystyke mechaniczng trojfazowego silnika indukcyjnego. W ktorym
z zaznaczonych punktow predkos¢ obrotowa wirnika jest réwna predko$ci pola wirujgcego?

N w e
B O T O R
“y
..-"//

Zadanie 8.

Ktory parametr blachy transformatorowej podawany jest w watach na kilogram masy rdzenia, przy
czestotliwo$ci 50 Hz i indukeji magnetycznej 1 T oraz 1,5 T?

A. Stratosc.

B. Magnesowalnosé.

C. Wspotezynnik zapetnienia.
D. Odpornos¢ na starzenie sig.

Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono charakterystyki zewnetrzne pradnic:

A. 1-—bocznikowej, 2 — szeregowe;j. 4u
B. | —obcowzbudnej, 2 — szeregowe;.

C. 1-—bocznikowej, 2 — obcowzbudne;j.
D. 1-obcowzbudnej, 2 — bocznikowej. 1
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Zadanie 10,
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Jakimi koncowkami zakonczone sg przewody doprowadzajace napigcie zasilajace do tabliczki zaciskowe;j
silnika przedstawionego na rysunku?

caw>

Zadanie 11.

Oczkowymi.
Tulejkowymi.
Widetkowymi.
Konektorowymi.

Ktore urzadzenie elektryczne przedstawiono na rysunku?

A. Przerywacz pradu stalego.
B. Przemiennik czestotliwosci.
C. Prostownik do tadowania akumulatorow.
D. Konwerter do przeksztatcania napigcia zmiennego.
Zadanie 12,
Ktory material jest obecnie najczesciej stosowany do produkeiji potprzewodnikowych przyrzadéw mocy?
A. Krzem (Si).
B. German (Ge).
C. Azotek galu (GaN).
D. Arsenek galu (GaAs).
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Zadanie 13.
Z jakiego materialu najczesciej jest wykonana izolacja miedzy wycinkami elementu silnika zaznaczonego na
rysunku strzatkg?

A. Bakelitu.
B. Mikanitu.
C. Preszpanu.
D. Szktofleksu.

Zadanie 14.

Na ktorym schemacie przedstawiono polaczenie uzwojeni silnika indukcyjnego jednofazowego
z kondensatorowa faza rozruchowa przy obrotach w lewo? (Symbolem Q na schematach oznaczono

wylacznik od$rodkowy.)
Q Q
U1 Z1 U1 Z1
— M
c Cc
° I I z2
u2 z2 u2
A, B
U1 Z1 U1 Z1
o
c C
o—+&—|
U2 22 U2 22
C D.
Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiono schemat zasilania odbiornika z
A. falownika pradu. (T _| T2 ZE'TE id
B. falownika napigcia. I s N
C. prostownika sterowanego.
D. prostownika niesterowanego. ud 2
Ta Ts Te

0~ s ZIE
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Zadanie 16.
Ktorym symbolem literowym oznacza si¢ uktad bezprzerwowego zasilania energig elektryczna?
A. ABS
B. UPS
C. HVDC
D. SEPIC
Zadanie 17.
Ktory z wymienionych przewodow instalacyjnych ma zyle jednodrutowa?
A. HO5V-F
B. HO5V-K
C. HO5V-R
D. HO5V-U
Zadanie 18.
Ktérym symbolem literowym oznacza si¢ przewdd przedstawiony na rysunku?
A. L
B. D = = .
e ———————
C. LY — — s
_—
D. AD
Zadanie 19.
P1 P2

S1 S2

Urzadzenie elektryczne, ktérego schemat uzwojen zamieszczono na rysunku, umozliwia

A. plynnaregulacje pradu statego.

B. plynna regulacj¢ napigcia przemiennego.

C. pomiar duzych napie¢ za pomocg woltomierzy o matym zakresie.
D. pomiar duzych pradow za pomoca amperomierzy o matym zakresie.

Zadanie 20.

Ktoéra maszyna elektryczna jest wykorzystywana w uktadach automatycznej regulacji do przeksztalcania
sygnatu elektrycznego na przemieszczenie mechaniczne?

Autotransformator,

Silnik wykonawczy.

Pradnica tachometryczna.
Wzmacniacz elektromaszynowy.

cawpy
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Zadanie 21.
Ktérg z wymienionych funkcji mozna zrealizowaé za pomocg jednego pomocniczego styku NO stycznika?

A. Blokadg elektryczng w ukladzie.

B. Zalgczenie odbiornika duzej mocy.
C. Wylaczenie odbiornika duzej mocy.
D. Podtrzymanie przycisku zwiernego.

Zadanie 22.

K

Jaka funkcje spelnia bramka tyrystora, ktorego symbol graficzny przedstawiono na rysunku?

A. Umozliwia zalaczenie tyrystora przy ujemne;j polaryzacji anody wzgledem katody.
B. Umozliwia zalaczenie tyrystora przy dodatniej polaryzacji anody wzgledem katody.
C. Umozliwia wylaczenie tyrystora przy ujemnej polaryzacji anody wzgledem katody.
D. Umozliwia wylaczenie tyrystora przy dodatniej polaryzacji anody wzgledem katody.

Zadanie 23.

stojan

wirnik

F1
F2

Jaka role w maszynie synchronicznej spelniaja elementy zaznaczone strzalkami na przedstawionym
schemacie?

Umozliwiajg dotgczenie zasilania do uzwojenia twornika.

Umozliwiaja dotaczenie odbiornika do uzwojenia twornika.

Posrednicza w doprowadzeniu pradu statego do uzwojenia wzbudzenia.
Posredniczg w doprowadzeniu pradu zmiennego do uzwojenia wzbudzenia.

cow»
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Zadanie 24.

Ktora z wymienionych zasad nalezy stosowacé przy rysowaniu schematow stycznikowo-przekaznikowych
uktadow sterowania?

A. Uktad powinien by¢ przedstawiony w stanie aktywnym.

B. Obwaod gléwny i obwdd sterowania powinny by¢ narysowane tacznie.

C. Poszczegolne czgsci urzadzenia, np. cewka i styki stycznika, powinny mie¢ zgodne
oznaczenia.

D. Poszczegolne czegsci urzadzenia, np. cewka i styki stycznika, powinny by¢ narysowane
w jednej gatezi.

Zadanie 25.
230V; 50Hz
L1 | — -
Fo
F2
400V; 3IN/PE ~ 50Hz
4 4 P F4
F1 43 F3 M3 Fs/[]g Fé
4 4 pa s0(Q-v/
| I | | |
$1 £\, K1: K1W K2 K2\ K3
$2 [N\ S3E-N\

A1 tai E] Al
K1 K2 K3[
A2 A2 A2

W przedstawionym na rysunku uktadzie sterowania silniki

M1, M2, M3 sa zalagczane i wylaczane rownoczesnie.

sa zalgczane réwnoczesnie, a wylaczane w kolejnosci M1, M2, M3.

sa zalgczane w kolejnosci M1, M2, M3, a wylaczane rownoczes$nie.

sg zalagczane w kolejnosci M1, M2, M3, a wylaczane w kolejnosci M3, M2, M1.

oawp»
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Zadanie 26.

“--..__“__

pokretio wyboru

|0=‘1m\
Vet b

funkcji pracy

pokretio

e,

nastawy czasu

pokretto wyboru

PEU-51]

zakresu cza soweqgo

FUNKCJE
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Na podstawie przedstawionego na rysunku wygladu panelu czolowego i diagramu dziatania przekaznika
czasowego, okresl, w jakim potozeniu nalezy ustawi¢ pokretto wyboru funkcji pracy, aby uzyskaé¢ cykliczne
opOznienie zalgczania.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 27.

W polozeniu A
W potozeniu B
W potozeniu C
W polozeniu D

Ktore z wymienionych narzedzi jest niezbedne do wykonania podlaczenia oprawy oswietleniowej za pomoca
zlaczek przedstawionych na rysunku?

OSowp»

Kleszcze uniwersalne.

Szczypce wydluzone okragle.
Sciagacz izolacji z obcinaczem.

Wkretak z odpowiednig koncowka.
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Zadanie 28,

. n:ﬁ;/,‘,

. ;lj
Aot

) B

-
17z
a5

Ktorej z wymienionych zasad nalezy przestrzega¢ przy montazu w rozdzielnicy elektrycznej

przedstawionego na rysunku wylacznika réznicowopradowego?

A. Zamykanie wylacznika powinno si¢ odbywac przez ruch dzwigni w dot.

B. Zamykanie wytgcznika powinno si¢ odbywacé przez ruch dzwigni do gory.

C. Wylacznik powinien by¢ zamontowany jako pierwsze urzadzenie z lewej strony.
D. Wylacznik powinien by¢ zamontowany jako pierwsze urzadzenie z prawej strony.

Zadanie 29.
Na ktorym rysunku zamieszczono prawidtowy schemat uktadu polaczen watomierzy do pomiaru mocy
czynnej odbiornika tréjfazowego bez przewodu neutralnego?

* *
o (T L1 o *; w2}
L1 W1 = <
* E g
L2 o . £ 2 S ' 3
fe] * i=]
: —:[] 3
© L3 o (w1

A. B
L1 o . :L*
L4
x L1 o W2
* E 'E
L2 o—d42{ W1 % c
s ° L2 o . £
;l\ o) . 2
L3 o w2 _fl\ o
Al L3 o )
C D.
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Zadanie 30.

Pradnice tachometryczng pradu stalego zastosowano jako czujnik predkosci silnika elektrycznego.
Charakterystyke przetwarzania tej pradnicy przedstawiono na rysunku. Jakim wartosciom predkosci
obrotowe;j silnika (w obrotach na minute) odpowiadaja kolejne pomiary napiccia pradnicy tachometryczne;j:
T7V,9V,11V?

'\
A. 700,900, 1100 V]
B. 1150, 900, 650
C. 1050, 1350, 1650 104-- - --- - -
D. 1700, 1350, 1000 :
|
|
|
:
‘ .
1500 n [obr/min]
Zadanie 31.
K
L
M

Ktore parametry silnika asynchronicznego pierScieniowego mozna wyznaczy¢ w przedstawionym na rysunku
uktadzie pomiarowym?

A. Rezystancje uzwojen stojana.

B. Rezystancje uzwojen wirnika.

C. Impedancje zwarciowe przy potaczeniu w gwiazde i w trojkat.

D. Przekladnie napigciowe przy polaczeniu w gwiazde i w trojkat.

Zadanie 32.
Ktorg czed¢ silnika elektrycznego zamieszezono na rysunku?

Przewietrznik.
Tarcze tozyskowa.
Tarcze kotnierzowa.

onwp

Ostong przewietrznika.
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Zadanie 33.

Na ktorym rysunku przedstawiono rdzen ksztaltowy typu E-I, stosowany w transformatorach matej mocy?

= R
A, B. C. D.
Zadanie 34.
Punkty pomiarowe | Rezystancja, Q
L1 ) L1-Q1:13 0
Ql:13-Ql:14
l (otwarty) =
13 Ql:13-Q1l1:14
. 0
& Q1 (zamkniety)
14 Q1:14-51:13 0
) Ql:14-K1:13 0
13[ 13 J K1:13 - K1:14
K1 f /L s1 (otwarty) oo
14 14 K1:13 - K1:14
! . 0
(zamkniety)
21 $1:13-51:14 -
J‘---] $2 (otwarty)
$1:13-51:14
22 (zamkniety) :
A1 K1:14-52:21 0
51:14-52:21 0
"l Egzl §2:21-52:22 0
N (zamkniety)
$2:21-52:22 -
(otwarty)
§2:22 - KL:Al 0
K1:A1-K1:A2 oo
K1:A2 -N 0

Na rysunku zamieszczono schemat uktadu sterowania stycznika zataczajacego grzejnik. Okresl, na podstawie
wynikow pomiarow rezystancji zamieszczonych w tabeli, jakie uszkodzenie wystepuje w uktadzie.

A. Przerwaw cewce stycznika.

B. Zwarcie przycisku rozwiernego.

C. Brak samopodtrzymania przycisku.

D. Brak polgczenia przycisku zwiernego z wylacznikiem.
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Zadanie 35.
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U1 V1 wi1

Re - -
. zyStana UZWIE)jEI‘I . | Warto$é¢w Q
stojana miedzy zaciskami
ui-vi 15,0
V1-Ww1 15,0
Wi-u1 30,0

uz2 V2 w2

W tabeli zamieszczono wyniki kontrolnych pomiaréow rezystancji uzwojefi stojana, wykonanych podczas
konserwacji silnika trojfazowego potaczonego w gwiazde. Na podstawie tych wynikow mozna stwierdzic, ze

wystepuje zwarcie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 36,

w uzwojeniu Ul — U2
w uzwojeniu V1 — V2
w uzwojeniach Ul — U2i W1 — W2
w uzwojeniach V1 - V2i W1 - W2

Wskaz prawidtowa kolejnos¢ czynnosci przy demontazu trojfazowego silnika klatkowego, jezeli zachodzi

konieczno$¢ wymiany tozysk.

A.

B.

D.

Zadanie 37.

Zdjecie ostony przewietrznika, zdjecie przewietrznika z walu, wyjecie wirnika
z tozyskami, zdjecie tarcz tozyskowych, zdjecie tozysk z watu.

Zdjecie przewietrznika z walu, zdjecie ostony przewietrznika, wyjecie wirnika
z tozyskami, zdjecie tarcz tozyskowych, zdjecie tozysk z watu.

Zdjecie ostony przewietrznika, zdjecie przewietrznika z watu, zdjecie tarcz tozyskowych,
wyjecie wirnika z tozyskami, zdjecie tozysk z watu.

Zdjecie oslony przewietrznika, zdjecie tarcz tozyskowych, zdjecie przewietrznika z watu,
wyjecie wirnika z tozyskami, zdjecie tozysk z watu.

Napigcie zasilajace urzadzenie elektryczne zmierzono woltomierzem cyfrowym o zakresie pomiarowym

200 V i bledzie pomiarowym +1% wskazania +1 cyfra. Rozdzielczo$¢ na zakresie 200 V wynosi 0,1 V.

W jakich granicach zawarta jest rzeczywista warto$¢ napigcia, jezeli woltomierz wskazuje 50,0 V?

A,

B
C.
D

50£0,5V
50£0,6V
5020V
50£2,1V
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Zadanie 38.

Do wyremontowanego silnika jednofazowego nalezy dotaczy¢ nowy kondensator z wyprowadzonymi
koncowkami konektorowymi meskimi. Ktorymi koncowkami, sposrod przedstawionych na rysunkach,
nalezy zakonczy¢ przewody do podiaczenia tego kondensatora?

S e

Zadanie 39.

Jakie wkladki powinny mie¢ nowe bezpieczniki, ktorymi mozna zastapi¢ uszkodzone bezpieczniki
instalacyjne z wkladkami Wts, zabezpieczajace indywidualnie przed zwarciem diody w obwodzie gtéwnym
prostownika?

C. D.

A, gR
B. gG
C. g¢gB
D. gL

Zadanie 40,

W zakres ogledzin spawarki transformatorowej wchodzi

A. pomiar cigglo$ci przewodu ochronnego.

B. badanie pradow uptywu obwodu spawania.

C. pomiar napigcia stanu jalowego po stronie wtome;.

D. sprawdzenie stanu napiséw i oznaczef informacyjno-ostrzegawczych.
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